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Ejercicios de Funciones, limites y continuidad.

1. Estudia el dominio de las siguientes funciones

Lf(3)=2x" —-6x* +8%% -5 D=FR
2_
2. f(x)=2X =3 DR
5
3. ¢ =2K2_3 X4+2=0; D=R-{-2
0028~ : (-2
4 f(x)= 2 =3 2 +1=0; D-R
(}{) }{2+1 ¥
5. fxyo 2X =3 %2 +2%+1=0 X +1% =0 D=R—{-1
<) ¥ +2x +1 ( y 1)
6. _ 2% -3
160 = 3 +3%2 +3x+1
¥ +3x* +3x+1=0 (x+1¥ =0 D=Rr-{-1}
T f ) =% =2 X-220 D =[2, )
8. fO) =42 -X+2=z20 D=(—m,2]
2 fGO =% —6x+8 X2 -6X+8=0 D = (o, 2] 1[4, )
10. f3y = /52 + 6% - 8 ¥ +6X-8=20 D=[2,4]
W f) =@ +ax+4 (x+2} 20 D=R
2. 60 =0 +x+4 ¥ +x+4=20 D=R
Bty =@ —ax -4 —(x+2¥ 20 D=-2
4. £60) = @ — @ + 3% x(Z -4x +3)=20 x(x-1)x-3)20

D =[0,1]U[3,®)

15. f(x)= K X-2>0 D =(2,w)
K—-2

16. _ X2

f(x)= -

X—5%0 D=R-{5)
D=[2,5)U(5,
e ahe 2,5)U(5,)

17. _ 3K +2 D=F—-f-1

o0 =3 1)
18. f(x)=e?*3 D=R
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19. f(}{):e$ D=R-{0)
20. f(x)=In(x -2) X—2>0 D = (2,)
21. - X X -0 -
f(x) InM2+1 x2+1>D x >0 D =({0,=]
2
22. f(x) = 2% -3
0¢) (32 —0E - 4)
(3 - -4)=0; D=]R—{—3,—2,2,3}
X si x <0
23. f(x)= ®+4
3 si x>0
®-3
X+4=20
{}{—B}D D = {(—0,—4) L (—4,0) U (3, )

2. Representa las funciones definidas a trozos:

L £(x) = 2x +4 Si x>0
l4-2x  si x <0

1 si x =1
2 F(x) = X 5t 1 <x =<3
X +0 5 3<x=06

0 5i O <X
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%2 sI X <2
3 f(x)=11 si x=2
4 si X =2

3. Representa las funciones valor absoluto:

1. f(x) =[x — 2]

2. f(x) = [x> — 4x + 3]

-2
si K< 2
si =2

x2—4x+3=0;x=1;x=3

+ o= +

1 3
x*-4x +3 Si x<1

f(x)={-(x*-4x+3) si 1<x<3

x* -4x +3 Si x>3
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F(x)= —2% s! =0
0 SI =0

3.f(x) = x| —x
x=0
X - X si ¥ 0
f(x)={ |
¥ —X SI ¥=0
G4
_|__
2_
0
.I’»'_ u] é -'l |I']

-
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-X S x <0
1 s x=0
fF(x)= :
X 8§t Da«x<2
1 si Xx23

5. Representa la funcién valor absoluto:

f(x)=x|/x
x=0
% Si x<0
f(x)= .
(x) x y _ oy I Si X<0
X 1 si x=0
[
4 - o 2 4
"]
6. Observa la grafica de esta funcién f(x) y calcular estos limites.
1. lim f{x)
2. Iirr_11 f(x)
3. limf(x)
x—=31"

4, Iirﬂf(x)
5. limf{x)

1. lim f(G¢) = —w 3. lim f() = o0

lim f(x)=—wo 4. limf(x)=co
2. limfG) =421 #ol
= Iim GO = 5. limf(x) = o

3w

x—3—wm

7. Calcular el limite de: |im (sz 13X — /%2 +x)
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lim («fxz +3x — /%2 +x)=m—m

xX—3—w

lim [(=x ¥ +3(=x) = (—x ¥ +(-x)) =

= Iirn(\,':»:2 —3x) — 4% —x)) =

X—3w

(y’xz —3x — %’ —x)-(«fxz +3X +x? —x)

x>0 (\r’xz —38x +4/x% — x)
2 2
) X —-3Xx X"+ X . —2x co
=lim =lim =—__

2 2
8. Calcular el Iimite de: [jm | % _ %~ +1
xoml x—1 @ x-2

) x? x2 +1
|IITI( — J:m—m

xaw| w_—1 X -2
li xP-2x* - —x+xP+1 . % -x-—+1
im 5 =|IITI = =-1
x->m x2 -3x +2 x>w x° —3X +2
9. Calcular el limite de: |im /x-1
x>0 Y53 +4x -2
Ix-1 co_ 5
lim =—" 3=
eioxd4dx -2 @ 5

=2

lim _® lim Y4X exT 414
o o x241 1

11. Calcular el limite de: |jm (x* +1¥ -3x* +3

X 3w x3_5
2 a2 2 a2
Ixi_'ﬂ(x +1)23_3x +3 Li_rﬂ,(x +1)23_3x +3 _
X* -5 co X* -5
12. Calcular el limite de: Iirr'} 2 :
3+4x
. 2
lim -
x—0 =
3+ 40

Calculamos los linimites laterales
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li 2 2 2 2 . 2 2 2
. 17344 340 3 e T 34a o 0
x—=0 = x> —
3+4° 3 4 40

13. Calcular el limite de: |jm [ﬁ,n'lgxz +1 ;]
xam N32x% -3

Iim[m"18x2+1 1 ] 0.0 / _ |9

14. Calcular el limite de: |jm (1+x¥Y -1

x—0 b4
— 2
lim XY =1 _ 0 XE42% e XOXH2) i 12) 20
x—0 x ] x>0 w x—=0 » x—0
15. Calcular el limite de: lim x*-9
33 w2 _Gyw 1 hH
lim ——9 0 i &X+3IX=3) _ i, (X +3) _

x»3 x?2 _5v 46 0 x23 (X —2)(x —-3) x23(x-2)

16. Calcular el limite de: lim WX +1 -2
3

X3

JXx+1-2 0 («Jx +1 -2)(yx +1+2) _
-3 "0 Ly (x —-3WJx +1+2)
X -3 1 1

e B xT1+2) Rt 4

17. Calcular:

3n? 42 an”+2
1 on2 Y5n-3 on2 Y 5n-3 -
|| || =00 =00
3n+1 Jn+1
—3n?4+2 =3n° +2
2 fim (202 ] >3 im [ 207 ]2 e L _1_g
= 00 = — = =
x| 3N+1 x| 3N+1 w® o
\, y, \ .
. -3n~+2 . =3n° +2 3
3. . 2n? Ysn?-3 . 2n? Ysn?-3 - 1 1
lim T al lim a1 = o =ﬁ:_zn
x| 3N+1 Xl SN+ 1) o oo
an®+2 an®+2
4 N an-3 N Sn-3
lim 3 Ilm =0"=0
xow| 307 +1 3n3 +1
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—ant 42 —3n? 42
5. 2n? -3 : 2n? Sn-3 1 1
lim im 3 0= —— —
x—o| 303 +1 x| 307 +1 o= O
-3n +2 -3n +2
6. 2n?  )sn?-23 : 2n° \sn?-3 (EJU
lim im > =1Z] =1
x| 3n? +1 x-e| 3n° +1 3
_3|'|2.|_2 —3"21‘2
7. 2n? |50 -3 2n2 50 -3 [EJ_'” [3]‘”
lim im > =1Z] =|Z] =w
x—o| 3n? +1 x-e| 3n° +1 3 2
an’® +2 3n?42
8. 2n%  }sn -3 2n?  5n -3 [2)“’
lim im > =1Z] =0
x—o| 3n? +1 x-e| 3n° +1 3
18. Calcular el limite de: |jm (X -1 X+ )
»3 x -3 x?*-4X+3
li X -1 X+ o
im - =_
x>3 x -3 x*-4X+3) w

“m(xz —2x+1)—(x +5)|_Iirn x*-3x-4 -4
x-3 (x-3)Xx-1) s (x-3)(x-1) 0
Calculamos los limites laterales

i x*-3x -4 x“-3x -4
lim = —m lim
x—}S‘(X—B)(X—l) x—}T(X—SJ(X—l)

19. Calcular el limite de: |jm X +9 -

3
=0 ix+16-4
«.I'x +9 -3 E

2 x+16-4 O
(WX +9 -3)¥x +9+3)((x+16+4) _

Ly (WX +16 — DX +16 +D(Jx +9 +3)

(x +9-9)Jx+16 +4)
=l (x +16-16)fx +9+3)

_lim (fx+16+4) 8 4

=0 ((x+9+3) 6 3

20. Estudiar la continuidad de las siguientes funciones:
)
x*-16

La funcidn es continua en todos los puntos de su dominio: D = R— {-2,2}

L f(x)=
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La funcidn tiene dos puntos de discontinuidad en x = -2y x = 2.
X -7
?_x?*-11x+3
La funcidn es continua en toda R menos en los valores que se anula el denominador, si

igualamos éste a cero y resolvemos la ecuacion obtendremos los puntos de
discontinuidad.

x}-x?-11x+3=0

2 F(x) =~

1 -1 -11 3
-3 -3 12 -3

x =—3; y resolviendo la ecuacion de 2° grado obtenemos también: x=2—3 y x=2+3

La funcion tiene tres puntos de discontinuidad en x=—3, x=2—3 y x=2+3

3 F(x) = x+1 s x«2
2% -1 Six=2

f(2)=3 LI_I;Q_(X +1)=3 Ll_fg+(2x—1)=3
La funcion es continua en toda B

4 F(x)= %2 -1 si x=0
2% -3 5 x>0

) 2 v ) _ __
f(0)=-1 ll_l;?_(x 1)=-1 1|£L1+(2x 3)=-3
La funcidn es discontinua inevitable de salto 2 en x =0 .
l si x <1
S f(x)=4x

WX +1 s xz=1
F(1)=+2 |im[l):1 lim VX 7T =2

x=317 W

En x = 1 hay una discontinuidad de salto finito.

et
6. f(x)=9e" +1
x*+1 si x>0

5i x=0

1 . e* 1 . 2
—= lim = _ limx*+1=1
H0) 2 xl—m‘[e" +1J 2 x=0t

La funcidn es discontinua inevitable de salto 1/2 en x = 0.

21. Estudia, en el intervalo (0,3), la continuidad de la funcion:
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%2 si D<x <1
f(x)=40 Si 1=x <2
x -1 Si 2=x <3

So6lo hay duda de la continuidad de la funcion en los puntos x =1 y x =2, en los que
cambia la forma de la funcion.

) 2 ) B
f(1)=0 LI_T-X =1 Ll_mD_D
En x = 1 tiene una discontinuidad de salto 1.
f2)=1 lim0=0 limx-1=1

En x =2 tiene una discontinuidad de salto 1.

22. ;Son continuas las siguientes funciones en x = 0?

L f(x)=2"
F0)=2° =+ -1
= =55 =
lim 2> =29 =20 — 1 lim2>-2"-1 _1
x—0" =30t El]
La funcidn es continua en x = 0.
- ] <
2 F(x)= X 5{ x =0
log x si x>0
f(0)=-0=0  lim -x=0 limlogx = —
En x = 0 hay una discontinuidad de salto infinito.
x? —25 S s
23. Dada la funcion: f(x)=4 x-5 b X =
0 Si x=5
1. Demostrar que f(x) no es continua en x = 5.
f(5)=0.  |j;mX —22_0

x5 ¥ -5 0

Resolvemos la indeterminacion:

. (x+2)(x-5) .
lim (x-5) =lim (x +5)=10

f(x) no es continua en x =5 porque: [im f{x) = f(5)
X33

2. ;Existe una funcion continua que coincida con f(x) para todos los valores x # 5? En caso afirmativo
dar su expresion.

Silimf{x)={f{5)=10 lafuncion seria continua, luego la funcion redefinida es:
X33
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2
X" -25 .
—_— St x#5
f(x)=9 x-5
10 S x=5

x+1 si x=1

24, Calcular el valor de a para que la funcion siguiente sea continua: f(x)=
3-—ax® si x>1

. B . a2y
F(1)=2 Ll_T_(x +1)=2 LI_EIL(B ax)=3-a
3—a=2 a=1
Jax St 0<x <8
25. La funcion definida por: f((x) = w2 _39 es continua en [0, o).
—_— Si x>8
x -4
Hallar el valor de a que hace que esta afirmacion sea cierta.
_ . X2 -32
lim ~Jax =-+/8a lim ———=8
x—3B x—8 X -4
JBa =8 a==8
26. Se considera la funcion f(x) = In x SJ.' 0<x <l . Sif(2) = 3, determinar los
ax® +b si 12X <w

valores de a y b para que f(x) sea continua.

Sé6lo existe duda de la continuidad en x = 1.

f(D=a+b |iﬂ1’l_ Inx=In1=0 Iirr}+ax2+bx:a+b
Para que la funcidn sea continua debe cumplirse que: a+b=0
Por otro lado tenemos que: f(2)=3 da+b =3
Resolvemos el sistema de ecuaciones y obtenemos que: a=1; b=—1

x? -9 :

St Xx=+#3
27. Dada la funcion: f(x) = X=3
a s5i x=3

Determinar el valor de a para que la funcién sea continua para x = 3.

x*-9 0 . (x=3)(x+3)
=_ I
x|—>3 w—3 0 XILT;I w —3

=Ixi_r}r5] (x+3)=6

a =Ij£r; f(x)=06
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sen x Si x=-=
2
28. Dada la funcion f(x):<asenx+b S" _E < N {E
2 2
2cos X Si x 2%

Determinar a y b de modo que la funcion f sea continua para todo valor de x.

F-2y= lim senx=-1 lim {a-senx+b)=-a+b
2 x_}[_g] x—}[—i]
—a+b=-1
f(E)= lim 2.cosx =0 lim {a-senx +b)y=a+b
x—}[zi] x_}[f]
a+b=0
2 2
x? si x <0
29. f(x)=q3ax +b 5 0 <% «1-Hallar ay b para que la funcidn sea continua.
2 si x=1
H z _ 1 —
FO)=b LILI]'I_X =0 L'_ELLEX +b=>b
F(1)=2 Ll_T_ax+b=a+b LI_E!lE:E
atb=2
a=2 b=0
30. Calcular los valores de a y b para que la r 1
siguiente funcion sea continua. 5 51 x <0
x° +1
f(x)=q ax+b S5 0=x=3
X —D S x <3
lim =1 lim(ax +b)=b b=1
¥a0” w? 4] x—0*
lim(ax +1)=3a+1 lim{x-5)=-2 3atl=-2;a=-1
x—33" x—3t
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